
1 
 

 

 

 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

 

Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: - Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

  - Υπουργό Υγείας   

 

ΘΕΜΑ: «Αξιοποίηση του πρώην 409 Στρατιωτικού Νοσοκομείου Πάτρας» 

 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

Το πρώην 409 Στρατιωτικό Νοσοκομείο Πάτρας, παρά το γεγονός ότι για 

περισσότερα από 30 χρόνια παρείχε πολύτιμες υπηρεσίες στους κατοίκους της 

περιοχής, βρίσκεται για περισσότερο από 7 χρόνια (από τον Απρίλιο του 2017), σε  

καθεστώς πλήρους απαξίωσης. 

Το υπάρχον κτήριο συνολικού εμβαδού 5.338,99 τ.μ. παραμένει αναξιοποίητο από 

την Πολιτεία και έχει αφεθεί εγκαταλελειμμένο στον χρόνο και συνακόλουθα στην 

λεηλασία από τους επιτήδειους, με έντονα πλέον τα σημάδια φθοράς. 

Πάρα ταύτα όμως, το κτίριο εξακολουθεί να αποτελεί σημαντική υποδομή, που με 

την κατάλληλη αξιοποίηση, μπορεί να καλύψει επείγουσες ανάγκες, είτε του 

Δημόσιου Συστήματος Υγείας, είτε της παροχής ενός ολοκληρωμένου πλέγματος 

υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας στην περιοχή μας.  

Η τοπική κοινωνία και οι τοπικοί φορείς έχουν επανειλημμένα εκφράσει τη βούληση 

και τις προτάσεις τους για την επαναλειτουργία του 409 ΣΝ, ως μονάδα που θα 

ενισχύσει την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, θα αποσυμφορήσει τα νοσοκομεία της 

περιοχής και θα ανακουφίσει τους πολίτες από τις πολύωρες αναμονές και τις 

ανεπαρκείς υποδομές.   

Στο πνεύμα αυτό και σε κλίμα ομοφωνίας όλοι οι τοπικοί φορείς της πόλης, 

υποστηρίζουν τον δημόσιο χαρακτήρα του κτηρίου για την κάλυψη των υγειονομικών 

αναγκών της περιοχής. Πάρα ταύτα, η πολιτεία μέσω των υπηρεσιών των Ενόπλων 

Δυνάμεων, έχει ήδη προχωρήσει σε δημοπρασίες για την εκμίσθωση του κτηρίου από 
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ιδιώτη, οι οποίες έχουν επανειλημμένως καταστεί άγονες και ήδη δρομολογείται η 

διεξαγωγή νέου ηλεκτρονικού διαγωνισμού το προσεχές διάστημα.  

Επειδή, είναι αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι, η μη αξιοποίηση του 409 ΣΝ επιβαρύνει 

τον κρατικό προϋπολογισμό, τόσο με το κόστος συντήρησής του όσο και με την 

απώλεια εσόδων από την μην παροχή υπηρεσιών υγείας και κοινωνικής φροντίδας. 

Επειδή, η Πάτρα έχει ανάγκη από πλήρως δημόσια λειτουργικά κτήρια και δημόσιες 

δομές και ως εκ τούτου, η πολιτεία οφείλει να συνδράμει στην θετική κατεύθυνση της 

διατήρησης του δημόσιου χαρακτήρα του πρώην Γενικού Στρατιωτικού Νοσοκομείου 

409, διαμορφώνοντας ένα βιώσιμο και αποτελεσματικό σχέδιο, που να είναι σύμφωνο 

με τις νομικές προβλέψεις, την κείμενη νομοθεσία και του όρους που έχουν τεθεί από 

τον δωρητή. Η τοπική κοινωνία απαιτεί τη άμεση λήψη αποφάσεων που θα 

συμβάλλουν στην ευημερία της και θα αξιοποιούν τις υπάρχουσες δημόσιες υποδομές 

προς όφελος όλων. 

Επειδή, η αξιοποίηση της εν λόγω δημόσιας υποδομής μέσω της εκμίσθωσής της σε 

ιδιώτες και η εξάρτηση της βιωσιμότητάς της από την είσπραξη μισθωμάτων από 

αυτούς, καθυστερεί την άμεση αναβάθμιση και διάθεσή της στους πολίτες της 

Πάτρας, η οποία θα μπορούσε να επιτευχθεί κατά τρόπο βέβαιο, μόνιμο και 

αποτελεσματικό, από την πρόσβαση σε πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 

 

1. Υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο από την Κυβέρνηση για την αξιοποίηση του 

πρώην 409 ΣΝ ως δημόσια υγειονομική υποδομή ή υποδομή παροχής 

ολοκληρωμένων υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας; Υπάρχει σχετική 

πρόβλεψη για πρόσβαση στους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας;   

2. Προτίθεστε να αναλάβετε πρωτοβουλίες στην κατεύθυνση της διατήρησης 

του δημόσιου χαρακτήρα του κτηρίου και συγκεκριμένα στην μετατροπή 

του είτε σε Πρότυπο Κέντρο Υγείας Αστικού Τύπου - όπως έχουν 

προτείνει φορείς της περιοχής -, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες του ΕΣΥ 

και της τοπικής κοινωνίας, είτε να υιοθετήσετε τις προτάσεις για τη 

λειτουργία ειδικών δομών, όπως Μονάδα Φροντίδας Ασθενών Τελικού 

Σταδίου και Κέντρου Αποκατάστασης, που λείπουν από την ευρύτερη 

περιοχή και που θα προσφέρουν άμεσες λύσεις στις αυξανόμενες 

υγειονομικές ανάγκες; 

3. Πώς προτίθεστε να εξασφαλίσετε τη συνεργασία ανάμεσα στο Υπουργείο 

Υγείας, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, για 

τη βιώσιμη και ολοκληρωμένη αξιοποίηση της υποδομής του 409 ΣΝ; 
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Ο ερωτώντες βουλευτές 

 

Γεώργιος Παπανδρέου 

 

Κατρίνης Μιχάλης 

 

Σταρακά Χριστίνα 

 

Τσίμαρης Ιωάννης 

 

 

  

 

 

 




